

## 习近平同土耳其总统举行会谈 拓宽和充实中土战略合作内涵

### 李克强张德江同日分别会见



七月二十九日, 国家主席习近平同土耳其总统埃尔多安举行会谈。图为会谈前, 习近平在人民大会堂东门外广场为埃尔多安举行欢迎仪式。  
新华社记者 张铎 摄

本报北京7月29日电 (记者李伟红) 国家主席习近平29日在人民大会堂同土耳其总统埃尔多安举行会谈。两国元首一致认为, 中土双方要明确两国关系发展大方向, 筑牢政治互信根基, 在彼此重大关切问题上相互支持, 实现两国发展战略对接, 拓宽和充实中土战略合作内涵。

习近平指出, 中国和土耳其都是二十国集团重要成员。在国际形势复杂多变、世界经济艰难复苏、西亚北非地区反恐形势严峻的大背景下, 两国的共同挑战和共同责任不断增加。双方要深化互信, 夯实两国友好基石。埃尔多安总统和土耳其政府多次重申坚决反对任何人在土耳其境内从事任何破坏中国主权和领土完整的活动, 反对一切形式恐

怖主义。中方对此表示赞赏, 愿意加强两国执法安全合作。中方支持两国立法机构和政府部门密切交流, 加强政策沟通和政治互信, 确保中土战略合作关系始终在正确轨道上前行。

习近平指出, 中土两国都面临实现民族复兴的历史机遇。中土合作前景广阔, 大有可为。双方应当推进各领域合作, 这将造福于两国人民, 也有利于世界的和平与发展。中方愿将“一带一路”倡议同土方发展战略对接, 实现共同合作、共同发展、共同繁荣。双方要落实好中土经贸合作中长期发展规划, 加强在经贸、投资、金融、基础设施、旅游、人文、地方等领域的合作。

习近平强调, 中方愿在联合国、二十国集团、

国际货币基金组织框架内就全球经济治理、气候变化等重大议题同土方加强合作, 维护中土两国以及广大发展中国家共同利益。

埃尔多安强调, 土耳其政府坚持一个中国原则, 坚定支持中国的主权和领土完整, 反对“东伊运”等针对中国的恐怖主义行径, 愿就此加强与中方的合作, 绝不允许土中战略合作关系受到破坏势力的干扰。事实上, 土耳其也是恐怖主义的受害者。土国内和西亚北非地区恐怖主义形势严峻, 安全与稳定面临挑战。土耳其政府将坚定打击各种形式的恐怖主义势力, 并希望得到国际社会的支持。

会谈前, 习近平在人民大会堂东门外广场为埃尔多安举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛, 全国人大常委会副委员长陈昌智, 国务委员杨洁篪, 国务委员、公安部部长郭声琨, 全国政协副主席罗富和等出席。

本报北京7月29日电 (记者赵成) 国务院总理李克强29日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问的土耳其总统埃尔多安。

李克强指出, 中方高度重视发展中土务实合作。双方要用好两国副总理级政府间合作委员会机制, 协调政治、经贸、人文等领域合作; 中方愿将“一带一路”战略同土方“中间走廊”计划相衔接, 加强铁路等基础设施建设、新能源、轻工、通信等产业合作, 推动双边贸易均衡发展; 拓展航空、航天、金融等新兴领域合作。希望土方为中方企业赴土投资提供便利和支持。

又电 全国人大常委会委员长张德江29日在人民大会堂会见了土耳其总统埃尔多安。

张德江说, 中国全国人大与土耳其大国民议会应始终坚持“相互尊重主权和领土完整、相互照顾彼此核心利益和重大关切”这一原则, 通过开展多层次、多渠道的对话、交流与合作, 增进相互了解, 加强政治互信, 夯实友好合作的民意和法律基础, 营造友好交往的社会环境, 为深化两国传统友谊提供更多“正能量”。



## 国务院批复同意设立 张家口可再生能源示范区

本报北京7月29日电 (记者朱剑红) 近日, 国务院批复了《河北省张家口可再生能源示范区发展规划》, 同意设立张家口可再生能源示范区。示范区的设立对于促进京津冀协同发展, 改善京津冀地区生产生活环境具有重要意义。根据《规划》, 到2020年, 张家口示范区55%的电力消费来自可再生能源, 全部城市公共交通、40%的城镇居民生活用能、50%的商业及公共建筑用能来自可再生能源, 40%的工业企业实现零碳排放。

《规划》明确提出在张家口建设国际领先的“低碳奥运专区”。在奥运场馆电力和热能供应方面, 奥林匹克中心和其他赛场用电100%采用可再生能源。在市政和交通方面, 在崇礼县(奥运专区)办公区、医院、学校、公园、广场等公共场所, 用电用热全部采用可再生能源。在交通运输方面, 打造可再生能源交通运输体系, 专区内交通运输全部采用可再生能源设施供能。在民居方面, 奥运村、崇礼县城、风景区和周边农村采暖全部采用可再生能源。

题图: 张家口市宣化县中电投新能源基地发电场。  
新华社记者 杨尧 摄

## 中央财政拨款20亿 支持农民专业合作社发展

据新华社北京7月29日电 (韩洁、王镜茹) 财政部29日发布消息, 中央财政已拨付20亿元专项资金用于支持农民专业合作社发展, 旨在促进加快构建新型农业经营体系, 不断提高农民组织化程度。

据介绍, 该项资金采取“中央指导, 地方落实”的管理方式, 将审批权限下放到各地, 由各地因地制宜大力扶持粮食、农机、水产等农民专业合作社发展。记者了解到, 20亿元资金中, 中央财政专门安排6亿元继续支持江苏、重庆等12个省(直辖市)开展财政支持农民合作社创新试点。

## 美国与其吃醋, 不如踏实做事

沈丁立

美国总统奥巴马近日在访问非洲时发表演讲, 对中非合作言有所指。对中国给予非洲的援助, 奥巴马非但没有直接赞赏, 反而颇多挑剔。奥巴马表示: “经济关系不能单单只是其他国家用外国劳动力修建基础设施, 或是获取非洲资源。”

乍一听, 奥巴马的说法好像有点道理。但非洲对外经济关系首先就应该包括用外国劳动力在非洲修建基础设施, 包括奥巴马发表演讲的会议中心就是援建项目。在这方面, 中国已经远远走在美国之前。早在上世纪70年代, 中国已经在坦桑尼亚和赞比亚为非洲兄弟修建铁路, 为坦赞人民取得非殖民化之后的经济建设做出了卓越贡献。在中国自身经济条件还十分困难的年代, 我国高尚的国际主义精神在非洲树起了一面亚非合作的大旗。确实, 中国当时不仅为东非人民修建了铁路, 还为当地人民自主发展经济提供了能力手段, 帮助这些国家真正在经济上取得独立。

诚如奥巴马所说, 经济关系应该超越基础设施发展, 还应该帮助非洲当地发展教育、拉动就业。但中国人在非洲做的恰恰就是奥巴马所希望的那样。中国不仅仅帮助非洲发展了基础设施, 而且还培训当地技术人员熟练地使用这些设施。中国工程队、医疗队不仅在非洲“授人以渔”, 而且“授人以渔”。在去年非洲出现埃博拉病毒传染时, 是中国军医冲向最为危险的疫区, 是中国医药工作者最早突破专项药物的研制, 更是中国专家培训当地伙伴进行针对性的防治, 从而在第一时间遏制了疫情。

中国少说多做, 长期以来以实际有效的方式为非洲国家提供了广泛支持。提供援助的基础设施为非洲实现经济腾飞奠定了基础, 最近十多年来中国在电信、能源、制造和金融等领域也为非洲提供了更多支持, 中非经济合作已从早先的中国援助模式, 升

级到双方互通有无的合作形态, 中方同非洲的经济交往也正更多走向官民并举的方式, 中非交流日益走进两国人民之中。

当前, 在对非洲的贡献上, 中国比起美国已是一骑绝尘。中国在非洲进行的基础设施建设, 包括更加先进的通讯网络, 正为非洲民众自主创新提供广阔机会, 这正是撬动非洲经济的最新杠杆。中国对非洲的技术培训、财政融资也正在有力地驱动当地经济发展并创造就业机会, 非洲各国和民众对此有深切感受。

美国表示愿意对非洲做出贡献, 值得肯定。但作为世界超级大国, 美国在支持非洲发展问题上长期欠债却不可理解。不仅早先的殖民主义者推动奴隶贸易, 美国先前的繁荣确实带着来自这个因素的原罪, 而且美国对于非洲的去殖民化运动并不热衷, 它甚至一度对南非种族隔离持暧昧态度。虽然进入当代之后, 美国民众对此有所反思, 但美国对非合作的诺言往往口惠而实不至, 小布什总统在非宣布过的200亿美元的防治艾滋病专项资金迄今不见落实。对于这些, 奥巴马政府也只是高喊美国价值口号, 而未拿出多少实际行动。

美国要求他在非洲不要只搞基建, 是否自己先在那里也搞几个项目试一试? 美国忽视中国在非洲开展的培训以及创造的就业, 其实它自己并未在那里扎扎实实做过几件实事。建议美国对于中国在非洲的长期实干, 不要一味吃醋, 而是能够务实奋发, 做出一番成绩给世界人民看一看。

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)

## “风雷”飞行队 备战直博会



表演队队长李魁元进行“空中横滚”飞行表演。

中国陆军航空兵第一支直升机特技飞行表演队——“风雷”飞行表演队近日正在山东聊城进行训练, 将在今年9月的第三届“中国天津国际直升机博览会”上公开献技。  
佟郁 摄 (中新社发)

一名飞行员走下直-10武装直升机。

## 上半年彩票销售同比增5.2%

据新华社北京7月29日电 (记者申敏、韩洁) 财政部29日发布数据显示, 今年上半年, 全国共销售彩票1876.78亿元, 同比增长5.2%。全国福利彩票机构销售1028.44亿元, 同比增加43.43亿元, 增长4.4%; 体育彩票机构销售848.34亿元, 同比增加49.25亿元, 增长6.2%。

## 中国游戏市场销售逾600亿元

本报上海7月29日电 (记者曹玲娟) 《2015年1—6月中国游戏产业报告》在今天在沪开幕的第十三届中国国际数码互动娱乐展览会 (ChinaJoy) 上正式发布。根据《报告》, 中国游戏市场实际销售收入达到605.1亿元人民币, 同比增长21.9%。同时, 中国自主研发网络游戏市场实际销售收入达到458.3亿元人民币, 同期海外市场实际销售收入达到17.6亿美元。

## “厄尔尼诺”持续时间可能创纪录 已对我国气候产生明显影响

本报北京7月29日电 (记者刘毅) 记者在中国气象局今天召开的厄尔尼诺专题通气会上了解到, 国家气候中心预计, 当前的厄尔尼诺事件将至少持续发展至2015/2016年冬季, 强度将达到强厄尔尼诺事件标准, 有可能成为1951年有系统记载以来持续时间最长的厄尔尼诺事件。

国家气候中心最新监测表明, 7月以来赤道中东部太平洋表层暖海温维持, 赤道东太平洋表层暖水中心强度超过6°C。国家气候中心气候监测室高级工程师周兵表示, 今年5月以来, 厄尔尼诺发展持续加速。厄尔尼诺已对我国近期气候产生明显影响: 一是经中南半岛进入我国南方地区的西南暖湿气流与南下的冷气流在江南和长江中下游地区频繁交汇, 造成6月以来江南和长江中下游地区出现多次强降雨过程; 二是来自南海的水汽无法继续向北输送至华北地区, 导致该地区降水明显偏少; 三是7月西北太平洋地区台风多数偏弱。



本栏目主持人: 陈振凯